

**EXPRESIE A PREȚUIRII ȘI STIMEI  
PRIN CARE OMAGIEM PE CEL  
MAI IUBIT FIU AL ȚĂRII, ÎNTR-O  
DEPLINĂ UNITATE DE CUGET ȘI  
SIMȚIRE, ÎN NUMELE NAȚIUNII,  
PRIN VOINȚA UNANIMĂ  
A ÎNTREGULUI POPOR**

SIBIU

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8 605

Simbătă, 30 martie 1985

4 pagini, 50 bani

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a fost reales președinte al Republicii Socialiste România

### LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Marea Adunare Națională, întrunită în prima sesiune a celei de-a IX-a legislaturi, a reales, vineri, 29 martie, într-o atmosferă de puternică vibrație patriotică, într-o în-suflețitoare unanimitate, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România.

Forul legislativ al țării a implinit, astfel, vrea înțregii națiuni și a consacrat voința acesteia de a încredința pe mai departe destinele patriei celui mai iubit și stimat fiu al ei, care a pus și pune mai presus de orice binele și fericirea poporului din rîndul căruia s-a ridicat, independența, suveranitatea și prosperitatea României socialiste, cauza socialismului și păcii.

Reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu ca președinte al Republicii a întărit în mod strălucit actul fundamental al realegerii sale de către Congresul al XIII-lea în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, această opțiune istorică exprimînd pregnant încrederea neștrămutată a întregului popor în conducătorul încercat al partidului și statului nostru, precum și hotărîrea fermă de a-l urma cu credință și devotament, în unitate, în marea oare de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei.

Ora 10. Are loc solemnitatea realegerii președintelui Republicii Socialiste România, desfășoară în rotunda Adunării Naționale, care sînt atîtea evenimente mărețe din viața poporului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împinat, la sosirea în sală, de o multă căldură, cu aplauze urale și ovații.

Pe scenă cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile de onoare iau loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeț.

În sală se află, alături de deputații aleși la 17 martie, numeroși invitați — membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice.

La această memorabilă solemnitate participă, în fapt, prin intermediul transmisiilor

(Continuare în pag. a II-a)



### Jurămîntul președintelui Republicii

„Jur să slujesc cu credință patria, să acționez cu fermitate pentru apărarea independenței, suveranității și integrității țării, pentru bunăstarea și fericirea întregului popor, pentru edificarea socialismului și comunismului în Republica Socialistă România!

Jur să respect și să apăr Constituția și legile țării, să fac totul pentru aplicarea consecventă a principiilor democrației socialiste, pentru afirmarea în viața societății a normelor eticii și echității socialiste!

Jur să promovez neabătut politica externă de prietenie și alianță cu toate țările socialiste, de colaborare cu toate națiunile lumii, fără deosebire de ordin socială, pe baza deplinei egalități în drepturi, de solidaritate cu forțele revoluționare, progresiste, de pretutindeni, de pace și prietenie între popoare!

Jur că îmi voi face întotdeauna datoria cu cinste și devotament pentru strălucirea și măreția națiunii noastre socialiste, a Republicii Socialiste România!”

**Propunerea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste privind realegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România**

— prezentată de tovarășul MANEA MĂNESCU, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste —

Onorată Mare Adunare Națională,

Pe acest loc istoric, intrat în conștiința tuturor românilor, unde s-a înfăptuit unirea și s-a proclamat independența țării, reprezentanții poporului — exprimînd voința națională — aveau să aleagă pe înaltul președinte al României — tovarășul Nicolae Ceaușescu. (Aplauze îndelungate, urale; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

În decursul existenței sale eroice, înțeleptul nostru popor a înțuit întotdeauna pe marii săi conducători de țară. Prin alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român și în cea mai înaltă demnitate de stat, ca primul președinte al Republicii Socialiste România, s-a inaugurat o epocă glorioasă.

(Continuare în pag. II—III)

### Omagiul adus președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, de către Marea Adunare Națională

— prezentat de tovarășul NICOLAE GIOSAN, președintele M.A.N. —

Mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, președinte al Republicii Socialiste România,

Marea Adunare Națională, consacrand voința neclintită a întregii națiuni, atât de vibrant și însuflețitor manifestată pe tot cuprinsul patriei, v-a reinvestit astăzi — într-o desăvîșită unanimitate și cu solemnitatea cuvenită înălțătoarelor momente din istoria țării —, pentru a patra oară, în suprema funcție de stat, de președinte al Republicii Socialiste România! (Aplauze puternice îndelungi; se scandează cu însuflețire „Ceaușescu și poporul!”).

Este un eveniment cu profunde rezonanțe în conștiința întregii națiuni, care încununază în chip atât de fericit actul politic fundamental al

realegerii dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, și în cea de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Reinvestirea dumneavoastră ca președinte al Republicii, atât de fierbinte dorită de poporul din mijlocul căruia v-ați ridicat, constituie întruchiparea profundei recunoștințe față de glorioasa și pilduitoarea activitate a celui care, de peste cinci decenii, cu gîndul și fapta, cu clarviziunea marilor făuritori ai istoriei și cu neasemuit patriotism, și-a dedicat întreaga

(Continuare în pag. a IV-a)

### Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

Tovarășul  
**NICOLAE CEAUȘESCU**  
președintele Republicii  
Socialiste România  
președintele Consiliului de  
Stat

VICEPREȘEDINȚII CONSILIULUI  
DE STAT:  
Manea Mănescu  
Gheorghe Rădulescu  
Petru Enache  
Maria Ghițulică  
Pál Árpád

MEMBRI CONSILIULUI DE  
STAT:  
Ivan Anton  
Constantin Arseni  
Maria Ciocan  
Leonard Constantin  
Silvia Curticeanu  
Gheorghe Dinu

Tamara Dobrin  
Eduard Eisenburger  
Virginia Gemescu  
Diamanta Laudoniu  
Vasile Milea  
Gheorghe Pană  
Ion Popescu-Puțuri  
Doina Vasilescu  
Vasile Vilcu



# LUCRĂRILE SESIUNII MA

(Urmare din pag. 1)

directe ale posturilor noastre de radio și televiziune, întregă țară.

Sînt prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate la București, precum și corespondenții ai presei străine.

Propunerea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, care întrunește acordul deplin al întregii noastre națiuni, de a relege în funcția de președinte al Republicii Socialiste România pe secretarul general al partidului, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost prezentată Marii Adunări Naționale de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste.

Propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în înalta funcție de președinte al Republicii este primită cu imensă bucurie și satisfacție, cu profundă mîndrie patriotică.

Votînd unanim și entuziasmat pentru realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, deputații și-au îndeplinit mandatul de onoare ce le-a fost incredințat de întregul nostru popor. Ei au reafirmat, în aceste clipe, unitatea de gînd și de voință a tuturor fiilor patriei, sentimentele lor de nețărmurită dragoste, prețuire și recunoștință față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea ce o consacră cu uriasă putere de muncă, înțelepciune și neasemuită dăruire, înfăptuirii celor mai nobile idealuri de libertate, independență și progres ale poporului nostru, cauzei socialismului și păcii.

Marea Adunare Națională proclamă, pentru a patra oară, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu ca președinte al Republicii Socialiste România, confirmînd astfel dorința fierbinte a întregii noastre națiuni.

În sală domnește o atmosferă însuflețitoare, de vibrație sărbătoare, caracteristică momentelor înălțătoare din istoria patriei. Deputații, și prin ei toți cetățenii țării, omagiază cu căldură pe ilustrul președinte al Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, manifestîndu-și convingerea neștrămutată că prezența sa în fruntea partidului și a statului constituie chezașia cea mai sigură a înfăptuirii cu succes a importanțelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, a înaintării neabătute a României pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.

Dînd glas simțămîntelor pe care le împărtășesc în această zi istorică, deputații și invitații, în picioare aclamă și ovacionează îndelung, scandează cu înflăcărare: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!".

În aplauzele entuziaste ale asistenței, tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat la tribuna forului legislativ al țării pentru desfășurarea solemnității investiturii în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România și de comandant suprem al Forțelor Armate.

Adresîndu-se președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Marii Adunări Naționale a spus: „În aceste momente solene ale investiturii dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România și de comandant suprem al Forțelor Armate, vă rog să primiți simbolurile demnității și prestigului, ale puterii de stat, ale autorității suverane a poporului, ale voinței sale de a se dezvolta

liber și independent pe calea socialismului și comunismului".

Cu deosebit respect și considerație, este petrecută pe umerii președintelui Republicii Socialiste România eșarfa tricoloră, în centrul căreia este încrustată, în fir auriu, stema scumpei noastre patrii, **Tovarășului Nicolae Ceaușescu** i se înmînează însemnul prezidențial al puterii de stat și de comandant suprem al Forțelor Armate.

În sală răsună aplauze, urale puternice, prelungite.

Participanții la sesiune, milioanele de cetățeni ai țării ascultă, apoi, cu adîncă emoție, solemnele cuvinte ale jurămîntului rostit, cu mîna pe Constituție, de președintele Nicolae Ceaușescu, pe care îl consfințește prin semnătură. Sînt cuvinte izvorîte din cea mai adîncă iubire de neam și de țară, înțiuil bărbat al României reînnoindu-și legămîntul fierbinte față de patrie și popor și reafirmîndu-și crezul său de o viață pusă, cu totală dăruire, în slujba cauzei nobile a independenței și suveranității țării, bunăstării și fericirii poporului, edificării celei mai drepte și umane orînduirii pe pămîntul nostru străbun — societatea socialistă și comunistă, a socialismului, colaborării și păcii în lume.

Se intonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Trăind cu intensitate acest moment istoric, cei prezenți aclamă îndelung pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, rostesc cu dragoste numele atît de scumpe nouă, tuturor: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — România!".

Omagiul Marii Adunări Naționale adus președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost rostit de tovarășul Nicolae Giosan.

În atmosfera de mare însuflețire, profund revelatoare pentru această zi istorică, sărbătorească, tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să ia cuvîntul.

Discursul solemn al președintelui Nicolae Ceaușescu a fost urmărit cu mîndrie, cu profundă satisfacție și deosebit interes, fiind subliniat în repetate rînduri cu îndelungi aplauze, urale și ovatii.

Deputații și invitații aclamă din nou, cu înflăcărare, pentru eroicul nostru partid comunist, pentru marele conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care călăuzește cu înțelepciune și cutezanță revoluționară țara, poporul, spre orizonturi tot mai luminoase de bunăstare și progres.

Ziua realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin voința întregii națiuni, în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România, va rămîne nepieritoare în conștiința generațiilor de azi și de mîine, ea marcînd o nouă și luminoasă dată în marea carte de istorie a neamului nostru.

Puternica manifestare de dragoste, de deosebită satisfacție pe care au trăit-o, în această zi memorabilă, deputații, participanții la lucrările forului suprem legislativ, întregul nostru popor pentru realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România și-a găsit, în mod firesc, un înflăcărat ecou și în inimile a mii și mii de bucoreșteni care au ținut să fie prezenți în această zi de neuitat pe platoul din fața Palatului Marii Adunări Naționale.

La ieșirea din Palatul Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Elena Ceaușescu au fost întîmpinați cu nespuse căldură, cu puternice urale și ovatii. Participanții la aceas-

tă manifestare — muncitori, țărani, intelectuali, militari, studenți, elevi, cetățeni de toate vîrstele și profesiile —, animați de aceleași nobile sentimente, au aclamat îndelung pentru partid și secretarul său general, pentru scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România.

Numeroși oameni ai muncii purtau drapele ale partidului și statului, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, pancarte pe care erau înscrise urări fierbinți la adresa gloriosului nostru partid comunist, a scumpei noastre patrii, a conducătorului iubit. Sînt urări izvorîte dintr-o adîncă simțire, urări de sănătate, de viață lungă și nesecată putere de muncă adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru a conduce mereu, cu aceeași înțelepciune și cutezanță revoluționară, poporul nostru în marea operă de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul românesc.

Tineri și tinere, în frumoase costume naționale, formații artistice, ansambluri muzi-

cale, grupuri de sportivi și pionieri au întregit, prin cîntec și joc, acest moment sărbătorec, de intensă mîndrie patriotică. S-a scandat cu însuflețire și entuziasm „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!". Din mii de piepturi au răsunat cuvintele cunoscutului cîntec „Partidul, Ceaușescu, România" — alăturare firească a trei nume dragi tuturor, nume-simbol ce exprimă unitatea de monolit dintre popor, partid și secretarul său general.

Un grup de tineri și tinere au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori, adresîndu-le din inimă urări de sănătate și fericire. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură, cu multă prietenie acestor entuziaste manifestări, care s-au constituit într-un nou și fierbinte omagiu adus de întreaga națiune marelui său conducător.

## Ședința de după-amiază

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat, la sosirea în sala Marii Adunări Naționale, la reluarea lucrărilor în cursul după-amiezii, cu aceleași sentimente de înaltă stimă și considerație, de nețărmurită dragoste. Prin îndelungi aplauze și ovatii, deputații și invitații au exprimat din nou, în numele milioanele de cetățeni pe care-i reprezintă în supremul for al puterii de stat, profunda satisfacție și mîndria patriotică pentru realegerea sa în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România, garanție sigură a mersului neabătut al țării noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

În deschiderea ședinței, președintele Marii Adunări Naționale a informat că, puternic impresionat de magistratul discurs rostit de președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lumina generoaselor sale idei și inițiative puse în slujba păcii, înțelegerii și fericirii popoarelor, un mare număr de deputați din Capitală și din toate județele, îngrijorați de încordarea deosebit de gravă, fără precedent, a situației internaționale, au hotărît să propună adoptarea unui „Apel al Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Congresului Statelor Unite ale Americii, parlamentelor din toate țările europene și Canadei".

În unanimitate, Marea Adunare Națională a hotărît completarea ordinii de zi a sesiunii.

În continuarea lucrărilor, s-a trecut la alegerea Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

Potrivit prevederilor Constituției, președintele Republicii Socialiste România este președinte al Consiliului de Stat.

În conformitate cu propunerile Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, președintele Marii Adunări Naționale a propus pe vicepreședinții și membrii Consiliului de Stat, care au fost aleși cu unanimitate de voturi.

Vicepreședinții și membrii Consiliului de Stat au depus, apoi, jurămîntul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

Din împuternicirea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, președintele Marii Adunări Naționale a propus organului suprem legislativ ca tovarășul

Constantin Dăscălescu să fie ales în funcția de prim-ministru al guvernului.

Marea Adunare Națională a ales, cu unanimitate de voturi, pe tovarășul Constantin Dăscălescu în funcția de prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.

Primul ministru al guvernului a prezentat, apoi, în conformitate cu hotărîrea plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, propunerile cu privire la componența Guvernului Republicii Socialiste România.

În unanimitate Marea Adunare Națională a ales prim viceprim-ministri, viceprim-ministri și membrii guvernului.

În continuare, a luat cuvîntul primul ministru al guvernului.

Președintele Marii Adunări Naționale a prezentat propunerile Biroului Marii Adunări Naționale privind componența Tribunalului Suprem. Ca președinte a fost ales tovarășul Ioan Sălăjan.

Forul suprem al puterii de stat a ales pe tovarășul Nicolae Popovici în funcția de procuror general al Republicii Socialiste România.

În continuare, au fost alese comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale:

— **Comisia constituțională și juridică, Comisia pentru industrie și activitatea economic-financiară, Comisia pentru agricultură, silvicultură și gospodărirea apelor, Comisia pentru învățămînt, știință și cultură, Comisia pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului, Comisia pentru consiliile populare și administrația de stat, Comisia pentru problemele de apărare, Comisia pentru politica externă și cooperare economică internațională.**

În continuarea lucrărilor primei sesiuni a celei de-a IX-a legislaturi, Marea Adunare Națională a luat în dezbatere Programul de măsuri privind sarcinile guvernului, ministerele, celorlalte organe centrale și locale de stat, ale centralelor și unităților socialiste pentru îndeplinirea integrală a prevederilor planului național unic de dezvoltare economică-socială a țării pe anul 1985 și pregătirea înfăptuirii în bune condiții a planului pe anul 1986.

La discuții asupra programului au luat cuvîntul deputații: Ion Dincă, Virgil Cazauc, Gheorghe Marchiș, Anica Lazăr, Nicolae Constantin, Vasile Milea.

Marea Adunare Națională a

aprobat, în unanimitate, Programul de măsuri.

Trecîndu-se la ultimul punct înscris pe ordinea de zi, președintele Marii Adunări Naționale a dat citire Apelului Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Congresului Statelor Unite ale Americii, parlamentelor din toate țările europene și Canadei.

Supus spre aprobare, forul legislativ al țării a adoptat în unanimitate Apelul — nouă și vibrantă chemare la acțiune pentru înlăturarea primejdiei nucleare, pentru triumful păcii, ce evidențiază pregnant preocuparea neabătută a României socialiste pentru făurirea unei lumi fără arme și războaie, a înțelegerii și colaborării, pentru salvagardarea dreptului primordial al oamenilor, al popoarelor — dreptul la pace, la viață.

În încheierea lucrărilor, președintele Marii Adunări Naționale a anunțat că, intrucît Biroul forului suprem legislativ al țării urmează să primească unele proiecte de legi, care vor fi supuse spre examinare și avizare comisiilor permanente de specialitate, sesiunea Marii Adunări Naționale rămîne deschisă, data reluării lucrărilor în plen urmînd să fie comunicată din timp.

(Agerpres)

## Propunerea privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de președinte

(Urmare din pag. 1)

să de progres și civilizație în patria noastră. Astăzi, în lumina anilor care au trecut și a celor ce vor să vie, această opțiune politică fundamentală a poporului își dovedește, prin marea înfăptuire, importanța decisivă pentru destinele patriei noastre.

În această zi memorabilă, îmi revine onoarea deosebită de a prezenta, în fața Marii Adunări Naționale, propunerea unanimă a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, care întrunește acordul deplin al întregii noastre națiuni, de a relege în funcția de președinte al Republicii Socialiste România pe secretarul general al partidului, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, tribunul revoluționar al poporului — tovarășul Nicolae Ceaușescu. (Vii și îndelungi aplauze, urale, scandează „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu — România!")

Înalta reinvestire pe care sîntem chemați s-o adoptăm are ca puternic temelie încordarea nețărmurită, stima profundă și recunoștința întregii noastre națiuni față de conducătorul iubit al partidului și al țării, a cărui titanică activitate revoluționară și patriotică acoperă peste o jumătate de veac din istoria contemporană a României.

Propunerea pe care o prezint în fața Marii Adunări Naționale se constituie într-un înălțător omagiu ce îl aducem, în acest moment solemn, tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul României moderne, socialiste, care de 20 de ani, de cînd se află în fruntea Partidului Comunist Român, este inspiratorul și organizatorul mărețelor victorii ale poporului nostru în construcția grandiosului edificiu socialist al patriei. (Aplauze puternice, îndelungi)

În conștiința națiunii române, personalitatea proeminentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu — ilustru conducător politic și de stat, luminat patriot, erudit om de știință și

**CONSTANTIN** prim-ministru  
**ELENA CEAUȘ** viceprim-ministru  
**ION DINCĂ** ministru  
**GHEORGHE C** viceprim-ministru

**Nicolae Conste** ministru  
**Ludovic Fazek** ministru  
**Alexandrina G** ministru  
**Ioan Totu** — v. ministru  
**Ioan Avram** — v. ministru  
**Ion M. Nicolae** ministru  
**Gheorghe Petr** ministru

**Ștefan Birlea** — mitetului de cărie

**Petre Gigea** — teler  
**Vasile Pungan** merului exte economice

**Petre Preoteasa** provizionării și controlului durilor fixe

**Ștefan Andrei** rilor externe

**Constantin Olt** apărării naționale

**George Homos** de interne

**Neculai Agach** dustriei meto

cultură — și mod dialectic sa activitate. rea idealurilor întregului popor dență și suver gres și civiliza Toate măreț poporului rom rodnică epocă tre naționale, două decenii. IX-lea al profund legat hotărîtoare a Nicolae Ceauș manifestarea real a programelor dezvoltarea ec înflorirea con stămîntului

societății întregu. uze, puter. dează: „Ceaușe Propunerea t tral al Part Român și a C nal al Frontu și Unității So vire la realeg supremă de p mâniei, a tov Ceaușescu, co nică reafirma de către într por a istorice Congresului al tidului, care t fidului luminos Întreaga noas expresie hot nestrămutat integral în via programe me edificarea so multilateral d întarea spre e presionantă



# RII ADUNĂRI NAȚIONALE

## Guvernul Republicii Socialiste România

- ALESCU** - **Alexandru Necula** - ministrul industriei construcțiilor de mașini
- prim-viceprim- **Gheorghe Dinu** - ministrul industriei chimice
- prim-viceprim- **Nicolae Bușui** - ministrul energiei electrice
- viceprim- **Marin Ștefanache** - ministrul minelor
- viceprim- **Ilie Cișu** - ministrul petrolului
- viceprim- **Ioan Folea** - ministrul geologiei
- viceprim- **Ioan Petre** - ministrul construcțiilor industriale
- viceprim- **Vasile Bulucea** - ministrul transporturilor și telecomunicațiilor
- ministrul **Gheorghe David** - ministrul agriculturii și industriei alimentare
- prim-viceprim- **Richard Winter** - ministrul industrializării lemnului și materialelor de construcții
- viceprim- **Ion Ciopâră** - ministrul silviculturii
- viceprim- **Ion Pățan** - ministrul industriei ușoare
- ministrul **Ana Mureșan** - ministrul comerțului interior
- ministrul **Maxim Berghianu** - ministrul muncii
- ministrul **Ion Teoreanu** - ministrul educației și învățământului
- ministrul **Ion Stănescu** - ministrul turismului
- ministrul **Victor Ciobanu** - ministrul sănătății
- ministrul **Gheorghe Chivulescu** - ministrul justiției
- ministrul **Ion Ursu** - prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie
- ministrul **Suzana Gâdea** - președintele

- Consiliului Culturii și Educației Socialiste
- Teodor Coman** - președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare
- Aneta Spornic** - președintele Comitetului de Stat pentru Prețuri
- Ion Badea** - președintele Consiliului Național al Apelor
- Tudor Postelnicu** - ministru secretar de stat la Ministerul de Interne și șef al Departamentului Securității Statului
- Aurel Duma** - ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe
- Ion Ceaușescu** - ministru secretar de stat, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării
- Ion Constantinescu** - ministru secretar de stat la Comitetul de Stat al Planificării
- Dumitru Bejan** - ministru secretar de stat la Ministerul Proiectării Tehnico-Materiale și Controlul Gospodăririi Fondurilor Fixe
- Alexandru Roșu** - ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale
- Mihai Moraru** - ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini
- Ion Licu** - ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini
- Adrian Stoica** - ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Chimice

- Morin Copisizu** - ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, șef al Departamentului Industriei Alimentare
- Costel Eremia** - ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, șef al Departamentului Agriculturii de Stat
- Ferdinand Nagy** - ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare
- Cornel Mihulecea** - președintele Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară
- Ion Albulețu** - ministru secretar de stat, șef al Departamentului pentru Contractarea, Achiziționarea și Păstrarea Produselor Agricole
- Mihail Florescu** - ministru secretar de stat la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie
- Emilian Dobrescu** - ministru secretar de stat la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie

Potrivit legii, din guvern mai fac parte: președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, președintele Uniunii Naționale a Cooperativei Agricole de Producție, președintele Consiliului Național al Femeilor, primul secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, ca ministru pentru problemele tineretului, prim-vicepreședintele Consiliului Organizării Economico-Sociale.

## În fața președintelui Republicii, Guvernul a depus jurământul

Vineri după-amiază la Palatul Marii Adunări Naționale s-a desfășurat solemnitatea depunerii jurământului de credință și devotament față de Republica Socialistă România, în fața președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de către primul ministru și ceilalți membri ai guvernului.

Au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, a dat citire jurământului.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, purtând eșarfa în culorile drapelului național cu stema țării și însemnul prezidențial și de comandant suprem al forțelor armate, a primit jurământul fiecărui membru al guvernului, care a semnat apoi textul legământului față de patrie, față de președintele țării.

Luând cuvântul, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

Stimați tovarăși,

Aș dori ca, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat, precum și al meu

personal, să adresez cele mai calde felicitări tovarășului Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, prim viceprim-miniștrilor, viceprim-miniștrilor și membrilor Guvernului, împreună cu urarea de succese cât mai mari în realizarea în cele mai bune condițiuni a sarcinilor mari ce revin guvernului în întreaga activitate de dezvoltare economică-socială a patriei.

Vă doresc succese tot mai mari și multă sănătate. (Aplauze)

În aceeași zi, în fața președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au depus jurământul de credință și devotament față de Republica Socialistă România membrii tribunalului Suprem și procurorul general al Republicii Socialiste România.

După primirea jurământului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

Stimați tovarăși,

În numele conducerii de partid și de stat, precum și al meu personal, vă adresez cele mai calde felicitări și urări de succese cât mai mari în realizarea funcțiilor și sarcinilor de mare răspundere.

Vă doresc încă o dată succes și multă sănătate. (Aplauze)

## Șeful NICOLAE CEAUȘESCU în fața Republicii Socialiste România

pletește în magistratura magistrală a țării să implinim împreună ale noastre independență și democrație socialistă.

În fața Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, calde felicitări din partea tovarășilor Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazăcu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă,

nară condusă de Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. (Aplauze puternice și îndelungi urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Marea Adunare Națională este chemată să aleagă în înalta funcție de președinte al țării pe creatorul politicii externe românești — apărătorul neîncălat al dreptului sacru al popoarelor la independență și suveranitate națională, la dezvoltarea economică-socială liberă, tovarășul Nicolae Ceaușescu — care și-a pus cu generozitate întreaga forță a gândirii sale originale, de strălucit om politic și de stat, neobosită sa activitate constructivă în slujba fâuririi unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Pentru întreaga noastră națiune este un motiv de puternică satisfacție și de mândrie patriotică faptul că președintele României, prin demersurile sale de larg ecou mondial, prin participarea activă la soluționarea marilor probleme ale vieții internaționale, a intrat în conștiința umanității ca promotor consecvent al înțelegerii, colaborării și cooperării între popoare, al cauzei nobile a păcii. (Aplauze îndelungi, repetate)

## Felicitări adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU după ceremonia investiturii în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România

După ceremonia investiturii în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, calde felicitări din partea tovarășilor Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazăcu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă,

Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Manea Mănescu, Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, Nicu Ceaușescu, Petru Enache, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gâdea, Ana Mureșan,

Tudor Postelnicu, Ion Radu, Ion Stoian, Iosif Szasz, Ioan Totu, Ion Ursu, Richard Winter, Silviu Curticeanu, Constantin Radu, precum și a tovarășilor Ioan Avram, Ion M. Nicolae, Gheorghe Petrescu, viceprim-miniștri ai guvernului și a membrilor Biroului Marii Adunări Naționale. Cei prezenți au urat tovarășului Nicolae Ceaușescu ani

mulți și putere de muncă, noi și tot mai mari succese în activitatea de înaltă răspundere ce o desfășoară în fruntea partidului și statului, spre binele și fericirea poporului român, pentru ridicarea pe eulmle luminoase ale socialismului și comunismului a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

## COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România

Mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Comitetul județean Sibiu al Partidului Comunist Român, în numele comunistilor, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc pe aceste minunate meleaguri — români, germani și maghiari — își exprimă cu profundă stimă și mândrie patriotică, omagiu fierbinte, deplina satisfacție față de realegerea dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România, văzând în aceasta garanția sigură a împlinirii năzuințelor și aspirațiilor noastre cele mai înalte, a viitorului luminos de prosperitate și progres al României socialiste.

Cu sentimente de aleasă stimă și profund respect, dăm glas și cu acest prilej dragostei fierbinți cu care vă înconjurăm pe dumneavoastră, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, revoluționar și patriot înflăcărat, erou între eroii neamului, personalitate proeminentă a lumii contemporane, care întruchipați în mod desăvârșit înaltele virtuți ale poporului nostru.

La fel ca în întreaga țară, cinstim și pe meleagurile sibiene, cu recunoștință și satisfacție, mărețele ctitorii și împliniri înalte în ultimii 20 de ani sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare, perioada cea mai rodnică și înfloritoare din întreaga istorie a României, purtând puternica pecete a spiritului dumneavoastră revoluționar, novator, a gândirii dumneavoastră cutezătoare, etapă de profunde și statornice înnoiri în toate domeniile vieții politice, economice și sociale pe care întreaga națiune o definește cu justificată mândrie patriotică „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Inspirator și promotor strălucit al politicii externe românești, care se bucură astăzi de o înaltă prețuire și un larg prestigiu în rindul tuturor popoarelor lumii, dumneavoastră ați conferit, în toți acești ani de glorie și lumină, activității internaționale a partidului și statu-

lui nostru orientările și trăsăturile unei politici dinamice, de largă și rodnică deschidere către toate problemele majore ale contemporaneității, constituind astăzi, în conștiința întregii omeniri, un strălucit simbol al păcii, un consecvent promotor al ideilor și aspirațiilor de suveranitate și independență națională, de pace și dezarmare, al colaborării constructive între toate popoarele lumii.

În această zi de aleasă sărbătoare, ne exprimăm legământul solemn de a înfăptui istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, de a răspunde cu fapte de muncă exemplare însuflețitoare indemnuri pe care ni le adresați pentru a spori contribuția comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe aceste străvechi meleaguri românești la finalizarea cu succes a sarcinilor anului 1985, așezând temelii trainice afirmării cerințelor și exigențelor noii calități în viitorul cincinal.

Într-o deplină unitate de eufet și simțire, ne angajăm să vă urmărim neabătut, cu hotărâre neclintită, într-o indestructibilă unitate, în lupta nobilă pentru progresul neîntrerupt al patriei socialiste, pentru bunăstarea și fericirea poporului român.

Cu toată dragostea și prețuirea pe care vi le purtăm în adâncul inimilor noastre, vă adresăm, mult stimat și iubit tovarășe Nicolae Ceaușescu, calde felicitări, urări de multă sănătate, viață lungă și putere de muncă pentru viitorul luminos al patriei, pentru edificarea socialismului și comunismului în România.

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI SIBIU



# OMAGIUL ADUS PREȘEDINTELUI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, DE CĂTRE MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

(Urmare din pag. 1)

viață grea, dar măreții lupte pentru eliberarea socială și națională, pentru triumful adevărului și dreptății, progresului și prosperității întregii națiuni, pentru edificarea socialismului și comunismului pe milenarele noastre meșteșuguri. (Aplauze îndelungate).

Prin votul nostru entuziast, care nu este decât vreața națiunii, cinstim astăzi din nou, în această casă a țării, sub cupola ei încărcată de istorie, în spiritul celor mai scumpe tradiții românești, contribuția de inestimabilă însemnată pe care o aduceți la făurirea vieții noi, la temelia căreia găsim încă de la început cutanța gândului și luptei dumneavoastră revoluționare, care, ca nimeni altul, ați pus și puneți mai presus de orice, binele și fericirea încercatului și gloriosului nostru popor, independența și suveranitatea României, înălțarea ei pe trepte tot mai înalte de civilizație și progres.

Omagiind faptele eroice ale bravului bărbat al țării de care sint indisolubil legate marile înnoiri care au schimbat atât de profund viața fiecărui locuitor al ei, ne îndreptăm gândurile pline de venerație spre memorabilul moment al aniversării a două decenii de când dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă aflați în fruntea destinelor națiunii române, epocă ce a înscris, pentru totdeauna, cu litere de aur, în istoria poporului român, cele mai luminoase pagini din îndelungata sa existență. (Vii aplauze).

Înțelegem astăzi mai bine ca oricând profunzimea, justatea și realismul orientărilor date de dumneavoastră, excepționala capacitate de a preziona, care au făcut posibilă așezarea economiei naționale pe o puternică bază tehnico-materială, au generat avântul tumultuos al forțelor de producție, fără de care mărețele împliniri — legitimă

mindrie pentru toți fiii țării — nu ar fi fost realizabile, și mersul nostru înainte nu ar fi avut o perspectivă atât de minunată.

Strălucita dumneavoastră gândire politică și activitate practică, ineputabila energie și putere de muncă au determinat dezvoltarea fără precedent a economiei și au făcut ca România să se prezinte astăzi ca o țară industrial-agrară cu o industrie puternică, modernă și o agricultură socialistă în plin progres, sub imperativul noii revoluții agrare — premise sigure ale mersului nostru continuu ascendent pe calea edificării celei mai drepte orânduiri.

Dumneavoastră vă datorăm, mult stimate tovarășe președinte al Republicii, dezvoltarea echilibrată și multilaterală a tuturor zonelor țării, viguroasa înflorire a științei, învățămîntului, culturii și artei, asigurarea bunăstării materiale și spirituale a poporului, afirmarea plenară a omului nou, liber și stăpîn pe destinele sale, ridicarea necontenită a calității vieții și muncii tuturor cetățenilor patriei noastre libere și prospere.

Vă exprimăm, totodată, deosebita noastră grațitudine pentru elaborarea și transpunerea cu perseverență în viață a unui concept profund științific, adecvat realităților românești, privind perfecționarea relațiilor de producție și sociale, organizarea, conducerea și dezvoltarea unitară, armonioasă a societății, adăncirea democrației muncitorești-revoluționare, întărirea continuă a rolului și funcțiilor statului și, în acest cadru, amplificarea activității Marii Adunări Naționale. O importanță excepțională, cu ample semnificații politice și umane, o au gândirea și acțiunea dumneavoastră hotărâtă pentru așezarea fermă a legii la baza întregii vieți economico-sociale a țării, pentru promovarea neabătută a principiilor eticii și echității socialiste, care se afirmă tot mai puternic în societatea noastră.

Alegându-vă din nou în înalta funcție de președinte al Republicii, țara a voit, în același timp, să aducă cel mai respectuos omagiu activității dumneavoastră curajoase și neobosite, de mare prestigiu internațional, desfășurată cu inegalabilă dăruire și înțelepciune, inițiativelor strălucite, cu puternic ecou în conștiința umanității, consacrate opririi aberantei curse a înarmărilor, care împinge omenirea în pragul dezastrului nuclear, trecerii la măsuri hotărâte de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, instaurării unei păci trainice în Europa și în întreaga lume, apărării dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la viață, la pace, la existență liberă și demnă. (Aplauze prelungite).

Sint unanim recunoscute și apreciate eforturile și activitatea dumneavoastră consacrate soluționării exclusiv pe cale pașnică a stărilor de tensiune și război, lichidării subdezvoltării și edificării noii ordini economice și politice mondiale, aplicării ferme în raporturile dintre toate statele a principiilor noi, bazate pe deplina egalitate, respectarea independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc, pe nerecureștea la forță și la amenințarea cu forța, pe asigurarea dreptului fiecărui popor de a se dezvolta liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze; se scandează cu putere „Ceaușescu paze!”).

Ne facem datoria de conștiință de a exprima, și în acest înălțător moment, nemărginită cinstire pentru grija deosebită pe care o manifestați implicării crescînde a Marii Adunări Naționale în promovarea politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, activitate care are la bază concepția dumneavoastră novatoare privind imperativul sporirii rolului parlamentelor și parlamentarilor la mai buna cunoaștere și apropiere dintre popoare, la dezvoltarea prie-

teniei și înțelegerii lor, la rezolvarea justă și durabilă a problemelor majore ale epocii contemporane. (Aplauze).

Sintem mindri că prin dialogul purtat cu numeroase delegații și personalități parlamentare de diferite orientări politico-ideologice, care au vizitat România, ați putut constata personal stima cu care sinteți înconjurat și înalta considerație acordată concepției dumneavoastră privind rolul și răspunderile popoarelor, parlamentelor, guvernelor, oamenilor politici în actualele împrejurări din viața internațională.

Constituie pentru noi toți un moment de aleasă bucurie să dăm glas, în această măreț zi, sentimentelor de adîncă recunoștință și prețuire pe care vi le poartă întreaga națiune, care acordă cea mai înaltă apreciere rolului hotărîtor pe care l-ați avut și îl aveți în elaborarea și înfăptuirea marilor obiective ale construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism, contribuție de excepțională valoare la fundamentarea științifică, realistă și creatoare a politicii interne și externe a țării, la îmbogățirea tezaurului gândirii și practicii revoluționare, intense activități consacrate binele și fericirii poporului român, triumfului cauzei libertății și independenței popoarelor, făuririi unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. (Aplauze puternice, entuziaste).

Aducem, totodată, în aceste clipe solemne, un călduros omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, pentru activitatea neobosită pe care o desfășoară, cu înaltă competență și pasiune revoluționară, în conducerea partidului și statului, pentru remarcabila contribuție la înflorirea științei, învățămîntului și culturii, la întreaga operă de construcție socialistă în patria noastră, la înfăptuirea politicii partidului, consacrată progresului și bunăstării poporului, cauzei păcii

și colaborării în lume. (Vii aplauze)

Acum, la începutul noii legislații, noi, reprezentanții poporului în forumul legislativ suprem al țării, facem legămint solemn că vom servi cu toată abnegația și dăruirea, în spirit militant, revoluționar, interesele fundamentale ale națiunii române, că nu vom precupeți nimic pentru înfăptuirea grandiosului program de dezvoltare multilaterală a patriei, elaborat din inițiativa și cu contribuția dumneavoastră determinantă, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, și adoptat de cel de-al XIII-lea Congres al partidului! Ne vom călăuzi, în toate acțiunile noastre, după exemplara viață și activitate, ce ați pus-o cu atîta devotament în slujba fericirii oamenilor, pentru a contribui, cu toate forțele, împreună cu toți cetățenii țării, la înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a României socialiste.

Animăți de cele mai alese sentimente de stimă și prețuire, vă urăm, din adîncul inimilor noastre, mult stimate tovarășe președinte al Republicii Socialiste România, deplină sănătate, viață îndelungată și multă putere de muncă, în fruntea partidului și statului pentru a conduce pe mai departe, cu fermitate și înțelepciune, destinele acestui popor, spre gloria și măreția țării, spre triumful socialismului și comunismului pe pămîntul României. (Îndelungi și însuflețite aplauze și urale; se scandează cu înflăcărare „Ceaușescu și poporul!”)

Trăiască patria noastră socialistă, liberă și independentă, Republica Socialistă România! (Însuflețite aplauze și urale; se scandează „Stima noastră și mindria, Ceaușescu — România!”)

Trăiască întru mulți ani fericirii tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România! (Puternice aplauze și urale se scandează „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria!”)

## ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Așa cum este necesar și firesc și așa cum se petrec lucrurile pretutindeni în întreprinderile industriale ale județului, cuvîntul de ordine al acestei perioade este și la „Textila” Cisnădie, îndeplinirea întocmai a sarcinilor de plan pe luna martie, în speșial a producției fizice (cu precădere cea destinată exportului) și, respectiv, recuperarea reștatelor înregistrate în primele două luni ale anului. Un cuvînt ce tinde să devină fapt, întrucît, așa cum se prelinina aici la data documentării noastre (26 martie), unitatea își va îndeplini sarcinile lunii la producția fizică, și încă cu o depășire la sortimentul covoare pluate. Toate comenzile de export vor fi și ele onorate întocmai. Iată un bilanț ce răsplătește, măcar în parte, eforturile deosebite depuse de colectiv, acțiunile întreprinse de către comitetul de partid și conducerea întreprinderii. Spre exemplu, — așa cum ne-a informat tovarășul Cornel Radu, secretar adjunct cu probleme economice al comitetului de partid — în toate organizațiile de bază au fost întreprinse analize privind modul în care se realizează sarcinile specifice fiecărei secții, atelier și loc de muncă. Peste cîteva zile va avea loc plenara comună a comitetului de partid

și a consiliului oamenilor muncii în care se va analiza, în spiritul sarcinilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din data de 8 martie a.c., modul în care s-a acționat pentru reducerea consumurilor materiale și energetice. Și, pentru că sintem aici, să adăugăm la activul bilanțului din acest an realizarea

lor aflate în fruntea agendei de priorități a conducerii, încercînd să relevăm mai ales felul în care se gîndește și acționează pentru lichidarea acestora. Căci, nu putem să ignorăm faptul că probleme există și încă nu din cele mai ușoare. Să începem cu acoperirea capacităților de producție. Spre a contracara (compensa) efectul situației conjuncturale ivite, s-a hotărît a se produce în avans acolo

care au participat reprezentanți ai M.C.I. și M.I.U. Comerțului i-a fost oferit un bogat sortiment de pături, de calitate și cu aspect estetic mult îmbunătățite. Acțiunea s-a concretizat în contractarea a 100 000 m.p. țesături tip lîna și 50 000 m.p. covoare tip Moldova. Aceasta deocamdată, căci în aprilie va avea loc acțiunea de contractare pe țară,

tități de lîna, ce urmează a fi prelucrată și livrată cît mai operativ cu putință, precum și la Borzești și Craiova pentru livrarea agenților de apretare a covoarelor.

De remarcat și faptul că, în curînd, urmează să fie lansată în fabricație o nouă comandă de pături destinate exportului, pentru care, afit pregătirea de fabricație, cît și materialele auxiliare sint deja asigurate. S-au luat măsuri pentru reorganizarea controlului de calitate pe faze de lucru și final, astfel încît marfa livrată să fie de cea mai înaltă calitate.

Apreciînd tot ceea ce au făcut și ce fac comunistii, toți oamenii muncii din această renumită unitate pentru îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor de producție, socotim de datoria noastră a semnală că unele dintre problemele de fond de la „Textila” Cisnădie sint departe de a fi soluționate. În consecință, tot ceea ce s-a întreprins pînă acum trebuie — socotim noi — considerat ca un început. Continuarea ar urma să se facă pe un plan calitativ superior, cu concursul cît mai larg al forurilor tutelare.

Ion SORESCU

## Producția fizică și exportul — realizate ritmic, exemplar !

— în primele două luni — a unor economii (față de consumurile normate) de 1,1 tone fire lîna și tip lîna cardată, 900 kg fire lîna și tip lîna semipieptănată, 600 kg țesături tip lîna și pături și 1,4 tone fire bumbac. Prin mobilizarea colectivului de la filatură, indicele de folosire a înlocuitorilor (m.r.r.), raportat la consumul în total articole, urmează să atingă 37 la sută, față de 31 la sută prevăzut.

În continuare, să ne întoarcem la tema principală a investigației, stăruînd — împreună cu tovarășul Aurica Hămbășan, directoarea întreprinderii — asupra probleme-

unde există comenzi, respectiv desfacere asigurată. Ca urmare, la covoare pluate se vor realiza pînă la finele lunii, suplimentar, cca 15 000 m.p. Depășirea putea fi și mai substanțială dacă n-ar fi intervenit lipsa aracetului. Cum-necum, pe martie întreprinderea n-a avut nici cotă pentru așa ceva, însă cu sprîjinul B.J.A.T.M. Sibiu și cu utilizarea de latex (de la „Dumbrava” Sibiu) ca înlocuitor, problema s-a rezolvat, dar numai parțial.

În altă ordine de idei, în întreprindere a fost organizată o „discuție contractuală” (însotită de o expoziție) la

pentru semestrul II. Unitatea intenționează să ofere comerțului un set de pături și cuverturi ușoare. Pe tehnologia de covoare pluate vor fi realizate noi desene într-o inspirată compoziție coloristică. Ofensiva pentru lărgirea pieței de desfacere mă cuprinde intervențiile pe lîngă fabricile de prelucrare a lemnului, cărora li se va oferi un bogat sortiment de țesături pentru mobilă.

Privitor la aprovizionarea cu materii prime și materiale (un alt capitol deficitar), de reținut demersurile efectuate la Preșmer, pentru urgentarea livrării unei însemnate can-

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEIAN, Ion SORESCU, Trafan SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 - Telefoane: Redactor șef 1 26 10; Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică - politică - administrația - mica publicitate 1 31 83; Secția socială - cultură - sport - scrisori 1 25 06; Tiparul întreprinderii poligrafice Sibiu - 4 00 64 -